

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Гдовского сланцевого комбината

№ 15 (507)

Вторник, 7 февраля 1939 г.

Год изд. 6-й

К ВОСЕМНАДЦАТОМУ С'ЕЗДУ ВКП(б)

ТРЕТИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

(1938—1942 г.г.)

Тезисы доклада тов. В. МОЛОТОВА на XVIII с'езде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)
2-ой пункт порядка дня с'езда.

Продолжение. Начало смотри в № 14 (506).

15. С'езд подчеркивает необходимость большего развития всех видов связи, особенно междугородней. Завершить установление прямой телефонной связи между Москвой и всеми республиканскими, краевыми и областными центрами, а также дополнить радиальную систему узловой системой связи между крупнейшими центрами СССР. Полностью завершить телефонизацию районных центров, сельсоветов, МТС и совхозов. Увеличить в 2,3 раза количество приемных радиотрансляционных точек. Построить в ряде крупных городов телевизионные центры.

16. Важнейшим условием выполнения заданий про-

граммы роста производства в третьей пятилетке является подготовка квалифицированных рабочих кадров, техников и инженеров, а также широкое развертывание работ по внедрению новейшей техники и научной организации производства. С'езд считает необходимым предусмотреть в третьем пятилетнем плане:

а) Развертывание широкой сети школ и курсов по подготовке и переподготовке квалифицированных рабочих и мастеров социалистического труда.

б) Выпуск 1,4 миллиона техников разных специальностей и 600 тысяч специалистов с высшим образованием.

граммы роста производства в третьей пятилетке; по угольной промышленности—в 1,7 раза с доведением к концу третьей пятилетки мощности шахт до 285 миллионов тонн угля; по черной металлургии (чугун)—до 24 миллионов тонн; по цветной металлургии (медь)—в 2,4 раза; по алюминию—в 3,8 раза; по автомобильной промышленности—в 2,4 раза; по хлопчатобумажной промышленности (веретена)—в 1,5 раза.

б) Основные фонды по всему народному хозяйству—с 189,3 миллиарда рублей до 347,0 миллиарда рублей, или на 83,6 процента, в том числе: по промышленности—с 68,2 миллиарда рублей до 142,4 миллиарда рублей; по сельскому хозяйству—с 23,2 миллиарда рублей до 31 миллиарда рублей; по транспорту—с 38,7 миллиарда рублей до 69,1 миллиарда рублей.

3. С'езд считает, что в размещении нового строительства в третьей пятилетке по районам СССР необходимо исходить из приближения промышленности к источникам сырья и районам потребления в целях ликвидации нерациональных и чрезмерно дальних перевозок, а также—дальнейшего подъема в прошлом экономически отсталых районов СССР. В соответствии с этим в третьем пятилетнем плане необходимо:

а) В основных экономических районах Союза обеспечить комплексное развитие хозяйства и организовать добычу топлива и производство таких видов продуктов, как цемент, алебастр, химические удобрения, стекло, массовые изделия легкой и пищевой промышленности в размерах, обеспечивающих потребность этих районов. Особое значение имеет обеспечение на месте топливом и некоторыми трудными к

перевозке продуктами тех крупных промышленных районов, зависимость которых от дальнего привоза большого количества грузов увеличилась в связи с их промышленным ростом и быстрым увеличением городского населения.

Такие продукты питания, потребляемые всюду в массовом количестве, как картофель, овощи, молочные и мясные продукты, мука, кондитерские изделия, пиво, а также ряд промышленных изделий массового потребления—галантерея, изделия швейной промышленности, мебель, кирпич, известь и т. д., должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае и области.

Обеспечить должный контроль за выполнением решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о запрещении строительства новых предприятий в Москве и Ленинграде, а также распространить это постановление на Киев, Харьков, Ростов на Дону, Горький, Свердловск, в которых впредь запретить строительство новых предприятий.

б) В таких экономических очагах страны, как восточные районы, Урал и Поволжье, в третьей пятилетке создать предприятия-дублиеры по ряду отраслей машиностроения, нефтепереработки и химии, чтобы устранить случайности в снабжении некоторыми промышленными продуктами с предприятий-уникумов.

в) Предусмотреть более быстрый рост объема капитальных работ и строительство новых предприятий в восточных и дальневосточных районах Союза ССР. Продолжать всемерно развитие металлургической базы в этих районах, для чего из общего количества доменных печей три четверти их построить

в третьей пятилетке в восточных районах страны.

Создать новую крупную производственную базу текстильной промышленности на востоке СССР с переработкой среднеазиатского хлопка. На Дальнем Востоке предусмотреть быстрые темпы развития добычи угля, а также цемента в размерах, обеспечивающих полностью его потребности.

г) Обеспечить дальнейший хозяйственный и культурный подъем национальных республик и областей, в соответствии с основными задачами размещения производительных сил в третьей пятилетке.

4. С'езд считает необходимым в третьей пятилетке сосредоточить внимание на следующих важнейших стройках;

а) В машиностроении, в соответствии с установленной на третью пятилетку программой производства, значительно превышающей общий темп подъема промышленности, широко развернуть строительство и ускорить ввод в действие новых заводов, в особенности станкостроительных и энергетического оборудования. Закончить строительство трех заводов тяжёлого станкостроения, завода фрезерных станков в Горьком, станков автоматов в Киеве и развернуть строительство ряда новых станко-строительных заводов средней мощности по производству шлифовальных, зуборезных, продольно-строгальных станков, карусельных, расточных и станков-автоматов, а также заводов кузнечно-прессового оборудования. Построить в течение третьей пятилетки и ввести в действие пять заводов турбостроения, в том числе заводы турбин в районах Свердловска, Орска, Новосибирска, Новочеркасска, Калуги и соответствующие им

Продолжение см. на 2-ой стр.

III. ПЛАН НОВОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЕГО РАЗМЕЩЕНИЯ ПО ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ.

1. В соответствии с планом роста производства, XVIII с'езд ВКП(б) устанавливает объем капитальных работ по народному хозяйству по третьей пятилетке в размере 180 миллиардов рублей (в действующих сметных ценах) против 115 миллиардов рублей за вторую пятилетку, из них:

а) В промышленность—103,3 миллиарда рублей против 58,6 миллиарда рублей во второй пятилетке, в том числе: по промышленности, производящей средства производства—86,8 миллиарда рублей против 49,8 миллиарда рублей за вторую пятилетку, или рост на 74 процента; по промышленности, производящей средства широкого потребления—16,5 миллиарда рублей против 8,8 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 88 процентов.

б) В транспорт—35,8 миллиарда рублей против 20,7 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 73 процента.

в) В сельское хозяйство—10,6 миллиарда рублей, в том числе: в МТС—5,2 миллиарда рублей, на ирригацию и мелиорацию—1,2 миллиарда рублей.

2. С'езд утверждает ввод в действие новых и реконструированных предприятий в третьей пятилетке стоимостью 179 миллиардов рублей (в действующих сметных ценах) против 103 миллиардов рублей во второй пятилетке.

С'езд отмечает, что установленный объем капитальных работ и программа ввода в действие новых и реконструированных предприятий обеспечивают дальнейший быстрый рост производственно-технической базы СССР и образование необходимых резервов мощностей в важнейших отраслях народного хозяйства. В третьей пятилетке вырастают:

а) Производственные мощности—по электростанциям с 8,1 миллиона киловатт на конец второй пятилетки до 17,2 миллиона кило-

Продолжение тезисов доклада тов. В. МОЛОТОВА

заводы котлостроения и вспомогательного энергетического оборудования. Закончить строительство Горьковского и Московского автозаводов. Построить завод малолитражных автомобилей, ряд новых автосборочных заводов и развернуть строительство новых заводов грузовых автомашин в Сибири и на Дальнем Востоке, а также ряда смежных предприятий автотракторостроения. Построить завод прядильных машин в Курске и ткацких станков в Западной Сибири. Закончить строительство Саратовского шарикоподшипникового завода и развернуть строительство двух новых шарико- и роликоподшипниковых заводов. Построить один—два завода тяжелого и среднего химического машиностроения.

б) В области электрификации важнейшей частью строительной программы съезд считает прирост мощностей за счет строительства новых небольших и средних электростанций, а также усиление строительства гидроэлектростанций. Развернуть строительство величайшего в мире сооружения — двух Куйбышевских гидростанций общей мощностью в 3,4 миллиона киловатт, одновременно разрешающего проблему орошения засушливых земель для достижения устойчивых урожаев в Поволжье и дело судоходства по Волге и Каме. Начать также строительство Калужской гидроэлектростанции на р. Оке. Закончить строительство и ввести в действие следующие гидростанции: Угличскую, Рыбинскую, Чирчикскую, Канакирскую, Свирь-2, Нива-2, Сухумскую и другие; приступить к строительству новых гидростанций: Верхне-Камской, Мингичурской и Усть-Каменогорской, а также широко развернуть строительство небольших местных гидростанций. Предусмотреть строительство 91 районных тепловых электростанций с вводом в действие: Кураховской, Несветаевской, Кировской в Ленинграде, Фрунзенской в Москве, Челябинской ТЭЦ, Сумгайтской, Комсомольской, Киевской, Николаевской, Кирово-Чепетской, Сызранской, Орской, Карагандинской, Красноярской, Хабаровской, Кувайской и других. Построить в районе Иваново новую теплоэлектростанцию на торфу для текстильной промышленности.

Общий прирост мощностей по электростроительству за третью пятилетку определить в 9 миллионов киловатт, обеспечив создание в промышленных районах постоянного энергетического резерва мощностью в 10—15 процентов.

в) В угольной промышленности развернуть строительство шахт как по добыче каменного угля, так и по добыче бурого угля. Освоить новые районы добычи угля, особенно на Урале, в Башкирии, Средней Азии, Восточной Сибири, Забайкалье, Хабаровском и Приморском краях, на Украине, в Киргизской и Таджикской ССР. Сооружать, главным образом, шахты средней и небольшой мощности, всемерно сокращая и ускоряя сроки строительства. Всего за пятилетие заложить новых каменноугольных шахт на общую мощность 150 миллионов тонн, с вводом в действие 130 миллионов тонн.

В нефтяной промышленности обеспечить ввод в действие новых мощностей нефтеперерабатывающих заводов на 15 миллионов тонн и, кроме того, крекинг-установок на 4,5 миллиона тонн. Решающей задачей в третьей пятилетке считать создание еще одной мощной нефтяной базы в районе между Волгой и Уралом, построив в нем нефтеперерабатывающие заводы на мощность 6 миллионов тонн. Обеспечить разведывание геолого-поисковых и разведочных работ в новых районах добычи нефти: между Волгой и Уралом, в Сибири, в Дальне-Восточном крае, в Украине и в Средней Азии.

По торфяной и сланцевой промышленности обеспечить необходимым рост капитальных работ. Предусмотреть строительство заводов искусственного обезвоживания торфа, являющее основу для ликвидации сезонности торфодобычи. Осуществить строительство двух—трех коксовых заводов, предусмотрев выработку на них также химических продуктов.

г) В черной металлургии закончить строительство Магнитогорского комбината, Ново-Тагильского и Петровско-Забайкальского заводов, Амурского, Запорожского, Азовского, Жестестроя, Уральского и Никопольского (по сокращенному проекту) трубных заводов. Начать строительство новых металлургических заводов на Южном Урале (на халиловских и бокальских рудах) и в Восточной Сибири, завода сварных труб на Урале, одного трубопрокатного завода в Сибири и труболитного завода в центре. На базе использования лома и металлоотходов развернуть строительство небольших передельных заводов для местных потребностей в районах Средней Азии и Закавказья. Всего за третью пятилетку построить 20 новых доменных печей и восстановить три древесноугольных доменных печи на Урале.

д) В цветной металлургии закончить строительство Прибалхашского медеплавильного комбината, Средне-Уральского и Блявинского комбинатов. Развернуть строительство Джезказганского и Алматинского медеплавильных комбинатов, а также свинцовых и цинковых заводов на Алтае. Ввести в действие Уральский алюминиевый комбинат, а также Кадалакшский и Рыбинский алюминиевые заводы, Тихвинский глиноземный завод, Южно-Уральский и Северный никелевые комбинаты. Начать строительство ряда новых предприятий по производству свинца, цинка, олова, вольфрама и молибдена. Построить заводы цветного проката и биметалла, а также по переработке алюминиевых и магниевых сплавов.

е) В химической промышленности развернуть строительство новых туковых комбинатов, содовых, серно-кислотных заводов, главным образом, на базе местного колчедана и на газах металлургических заводов и электростанций, заводов синтетического каучука и шинных заводов, с вводом в действие 13 заводов синтетического каучука, 7 кордных и 14 шинных заводов, рассредоточенных по стране. Построить 2 завода искусственного жидкого топлива, 4—6 заводов по переработке натурального каучука и несколько заводов по переработке отходов синтетического каучука и пищевой промышленности.

ж) Прекратить завоз цемента из Европейской части СССР в восточные районы и республики Средней Азии, для чего построить новые цементные заводы средней и небольшой мощности всего на 4,4 миллиона тонн, в том числе в районах Дальнего Востока, Сибири, Казахской ССР, республик Средней Азии и на Урале.

з) В лесной промышленности ввести в действие Соликамский, Сясьский, Марийский, Красноярский, Камский и Кондопожский целлюлозные и целлюлозно-бумажные комбинаты. Развернуть строительство новых целлюлозных, бумажных, фанерных, лесохимических предприятий и заводов гидролиза древесины. Предусмотреть быстрое развитие лесной промышленности в северных и северо-западных районах Европейской части СССР и на Урале, соответственно изменив размещение лесопильных заводов и прекратив завоз леса из Сибири в Европейскую часть СССР.

и) В легкой промышленности ввести в действие новые хлопчатобумажные фабрики в Барнауле, Новосибирске и Кузбассе, а также осуществить строительство

небольших прядильных фабрик в старых текстильных районах для ликвидации диспропорции между прядением и ткачеством, ввести в действие вторую очередь Ташкентского хлопчатобумажного комбината. Ленинканскую прядильную фабрику, Киевский и Семицарягинский суконные комбинаты, заводы резиновой подошвы в Калинин и искусственной кожи в Казани. Развернуть строительство новых текстильных фабрик в Западной Сибири и Казахской ССР, а также строительство ряда новых трикотажных и чулочных фабрик, небольших льняных комбинатов, кожевенных заводов, обувных и шелковых фабрик.

к) В пищевой промышленности полностью закончить строительство и ввод в действие мясокомбинатов в Орске, Энгельсе, Улан-Уде, Иркутске, Хабаровске, Свердловске, Иваново, Нальчике, Куйбышеве, Днепропетровске, Ворошиловграде, Апхабаде, Сталинабаде; сахарных заводов в Елачь-Колено, Жердевке, Советском (Курская область), Алма-Ате, Новотроицке. Построить ряд новых спиртозаводов, маслозаводов, заводов сгущенного и сухого молока, кондитерских и чайных фабрик. Развернуть строительство новых мясокомбинатов средней мощности, сахароводов, хлебозаводов и холодильников.

В рыбной промышленности увеличить морской рыболовный флот и закончить строительство рыбных комбинатов в Комсомольске, Хабаровске, Москве и в Муйнаке; холодильников — в Балхаше, Мангистау, Ахтарах, Совгавани, Петропавловске-на-Камчатке и 20 мелких холодильников в ДВК; судоврефрей — в Мурманске, Николаевске-на-Амуре и Петропавловске-на-Камчатке.

л) В местной промышленности и промкооперации развернуть строительство мелких предприятий на базе местного сырья и местного топлива.

м) В городском строительстве обеспечить развертывание работ по жилищному строительству и по благоустройству городов и промышленных центров. Построить новые водопроводы в 50 городах, канализацию в 45 городах, трамвай в 8 городах. Развить газификацию городского хозяйства.

Обеспечить дальнейшее развитие и реконструкцию Москвы и Ленинграда в соответствии с принятыми планами. Закончить строительство третьей очереди метро в Москве.

Закончить к концу третьей пятилетки основные строительные работы по сооружению Дворца Советов.

н) В области сельского хозяйства осуществить строительство 1.500 МТС за счет новых, так и за счет разукрупнения старых МТС. Обеспечить необходимую ремонтную базу для тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Развернуть в совхозах строительство животноводческих построек в размерах полного обеспечения содержания скота.

По ирригации и мелиорации закончить все начаты работы по крупному ирригационному и осушительному строительству: Вахит-Колхида, Невинномысский канал, Мургабский оазис. Приступить к строительству оросительной системы в Заволжье. Укрепить производственно-техническую базу в сельском хозяйстве районов засухи.

о) Построить сеть новых зерновых элеваторов и складов на общую мощность свыше 10 миллионов тонн продуктов, обеспечив полную ликвидацию уже в первой половине третьей пятилетки хранения хлеба в бунтах.

5. В целях ускорения сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей, а также рассредоточения новых предприятий по основным экономическим районам страны, XVIII съезд ВКП(б) требует решительной борьбы с гигантоманией в строительстве и широкого перехода к постройке средних и небольших предприятий во всех отраслях народного хозяйства Союза ССР.

Съезд обращает внимание на необходимость решительного внедрения в практику скоростных методов строительства, для чего требуется развитие строительной индустрии, превращение ее из отставшей в передовую отрасль народного хозяйства, с широким развитием комплексной механизации и применением стандартных строительных деталей и конструкций, построив необходимые для этого предприятия.

Для выполнения намеченной программы строительных работ определить на третью пятилетку рост производительности труда в строительстве на 75 процентов и снижение стоимости строительных работ к концу третьей пятилетки на 12 процентов против уровня конца второй пятилетки.

IV. ПЛАН МАТЕРИАЛЬНЫХ УРОВНЕЙ

Выполнение пятой пятилетки только социальное значение строительства в оборотного СССР.

Третья на обе высокие нужды шихся варах, в том обния. Пятилетке кроме ший и нии мбазы развитых культурского

первоначальной ликвидации выданных, — всегда лючае го блшени лащи возроского дости гатых и озвщего лизма циал

XV навл метк в об тери го у дяц

1. Лени чем отв дов слу

б) сти :они 10 х го х дом для фов на в ств тур гру рев со и а пр не вы гу ви до пр ле ми

Окончание тезисов доклада тов. В. МОЛОТОВА

IV. ПЛАН ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ.

Выполнение первой и второй пятилетки означало не только громадный подъем и социалистическое преобразование народного хозяйства вместе с укреплением обороноспособности Советского Союза, но и большой подъем материально-культурного уровня народов СССР.

Третья пятилетка должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения. Выполнение третьей пятилетки обеспечивает, кроме того, новый крупнейший шаг вперед в создании мощной материальной базы для последующего развития производительных сил, благосостояния и культуры социалистического общества в СССР. Теперь дело идет не об уничтожении безработицы и ликвидации нищеты в деревне, — с этим мы уже справились полностью и навсегда. Теперь задача заключается в создании такого благосостояния и повышения культурности трудящихся, которые отвечают возросшим запросам советского народа, которые недостижимы для самых богатых стран капитализма и означают начало настоящего расцвета сил социализма, расцвета новой, социалистической культуры.

XVIII съезд ВКП(б) устанавливает на третью пятилетку следующие задания в области повышения материального и культурного уровня рабочих и трудящихся деревни.

1. а) Увеличение потребления трудящихся СССР более, чем в полтора раза, в соответствии с ростом доходов рабочих, крестьян и служащих.

б) Увеличение численности рабочих и служащих к концу третьей пятилетки во всем отраслям народного хозяйства на 17 процентов по сравнению с 1937 годом, средней заработной платы на 35 процентов и фонда заработной платы на 62 процента.

в) Повышение государственных расходов на культурно-бытовое обслуживание трудящихся города и деревни, т. е. расходов по социальному страхованию и затратам государства на просвещение, здравоохранение, пособия многодетным матерям и на культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих — до 53 миллиардов рублей против 30,8 миллиарда рублей в 1937 году, — рост больше, чем в 1,7 раза.

г) Значительное увеличение доходов колхозников в результате роста производительности труда в колхозах, подъема урожайности всех сельскохозяйственных культур и увеличения продуктивности животноводства.

д) Проведение широкого круга мероприятий для серьезного продвижения вперед в осуществлении исторической задачи — поднятия культурно-технического уровня рабочего класса СССР до уровня работников инженерно-технического труда.

е) Осуществление всеобщего среднего обучения в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей десятилетним обучением с тем, чтобы увеличить количество учащихся в начальных и средних школах в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона.

ж) Контингент учащихся в ВУЗ'ах и ВТУЗ'ах поднять до 650 тысяч человек с тем, чтобы главное внимание в ближайшие годы было обращено на повышение качества высшего образования.

з) Увеличение сети кинотеатров, клубов, библиотек, домов культуры и читален с широкой организацией и увеличением в шесть раз стационарных и других звуковых киноустановок.

и) Значительное усиление работы по здравоохранению трудящихся, по улучшению больничной помощи, по расширению санитарно-профилактических мероприятий, по оказанию родильной помощи роженицам и расширению детских больниц, по поднятию охраны труда и организации рабочего отдыха и физкультуры, с увеличением государственных затрат на здравоохранение с 10,9 миллиарда рублей в 1937 году до 16,5 миллиарда рублей в 1942 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

к) Усиление жилищного строительства в городах и рабочих поселках с вводом в действие за третью пятилетку 35 миллионов квадратных метров новой жилой площади.

2. В целях повышения материального уровня жизни трудящихся обеспечить в третьей пятилетке всемерное развитие культурной советской тор-

говли и в соответствии с этим установить:

а) Увеличение объема государственно-кооперативного товарооборота в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 126 миллиардов рублей в 1937 году, с увеличением оборота столовых, ресторанов, кафе и буфетов в два раза.

б) Рост розничной государственно-кооперативной торговой сети на 26 процентов с улучшением всего торгового дела (холодильное хозяйство, строительство торговых баз и складов, доставка и завоз товаров), с особым развитием в быстро растущих сельскохозяйственных районах сети лавок и магазинов с товарами, обслуживающими назревшие бытовые, ремонтные и строительные нужды крестьян.

3. Съезд определяет рост народного дохода за третью пятилетку в 1,8 раза и устанавливает в связи с этим полную возможность обеспечить растущими доходами населения и государства как нужды народного потребления, так и государственные нужды в развитии народного хозяйства, укреплении обороноспособности и создании необходимых государственных резервов.

Съезд подтверждает необходимость улучшения бюджетной и кредитной работы и укрепления советского рубля на основе роста социалистического производства, усиленного развития товарооборота и общего подъема материального уровня жизни народа.

* *

В целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач XVIII съезд ВКП(б) требует от всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций:

а) живой оперативности и деловитости хозяйственного руководства, сосредоточения работы руководителей на правильном подборе кадров, на повседневной фактической проверке исполнения установленных партией и правительством заданий;

б) правильной организации заработной платы рабочих, мастеров и инженерно-технических работников, с должным материальным поощрением роста производительности труда;

в) развертывания социалистического соревнования и стахановского движения с обеспечением в предприятиях, учреждениях и в колхозах крепкой трудовой дисциплины и высокой производительности труда всех трудящихся.

Для осуществления задач третьей пятилетки необходимо полностью ликвидировать последствия контр-революционного вредительства, шпионо-троц-

кистско-бухаринских агентов фашизма и иностранного капитала, поднять большевистскую бдительность во всей работе по строительству коммунизма и всегда помнить указание партии о том, что пока существует внешнее капиталистическое окружение, разведки иностранных государств будут засылать к нам вредителей, диверсантов, шпионов и убийц, чтобы портить, пакостить и ослаблять нашу страну, чтобы мешать росту коммунизма в СССР.

Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана настолько тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенция, что обеспечение его выполнения зависит, прежде всего, от нас — коммунистов и непартийных большевиков-руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и поднять коммунистическое воспитание трудящихся. От всех нас, от руководителей и рядовых рабочих, служащих и колхозников требуется, в первую голову, сознательное отношение к своим обязанностям, честный труд и помощь отстающим для того, чтобы третий пятилетний план победил, чтобы Советский Союз сделал новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма. В нынешних условиях, когда в СССР безраздельно господствуют социалистические формы хозяйства, социалистическая собственность, социалистическая организация труда, когда решающее значение для успеха нашего дела приобретает коммунистическая сознательность в работе на пользу нашего государства, народа и всех трудящихся, — гигантски поднимается роль советской интеллигенции, умеющей по-большевистски работать, по-большевистски бороться за подъем культурности и коммунистической сознательности трудящихся. Теперь, после окончательного укреп-

ления политических и экономических позиций социалистического общества в СССР, решают дело кадры, освоившие технику производства, решают дело советские культурные силы, возглавляющие массы трудящихся в их великой борьбе за полную победу коммунизма.

В капиталистических странах общество все глубже раздается новым мировым экономическим кризисом, выбрасывающим на улицу новые миллионы безработных, усиливающим нищету и отчаяние среди подневольной капиталу массы трудящихся. В эпоху капитализма тон задают фашистские страны с их внутренним кровавым террором и внешней империалистической агрессией, приведшей уже к второй империалистической войне, с участием ряда стран Европы и Азии и грозящей разлиться дальше. Все это беспорные признаки усиления общего, неизлечимого кризиса капитализма, паразитического гниения, капитализма, приближения его краха. Тем ответственнее наши обязанности, обязанности строителей первого социалистического общества, успешного уже политически и экономически оконченного встать на свои собственные ноги, полного сил и уверенности в своей победе, рождающего бодрость и веру в свое близкое освобождение у трудящихся всех стран. Выполнение третьего пятилетнего плана будет лучшим свидетельством всепобеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом.

XVIII съезд ВКП(б) требует от всех большевиков и от всех преданных делу строителей коммунизма сделать все для того, чтобы еще больше сплотить под великим знаменем партии Ленина — Сталина рабочих, колхозников, интеллигенцию для борьбы за победу третьего пятилетнего плана.

Общестроительное закрытое партийное собрание

11 февраля, в 7 часов вечера в помещении лекционного зала Центрального клуба состоится общестроительное закрытое партийное собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение тезисов доклада тов. Молотова "Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР";
2. Обсуждение тезисов доклада тов. Жданова "Изменения в уставе ВКП(б)";
3. Выборы делегатов на XIV районную партийную конференцию.

Явка всех членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.

Секретарь парткома Н. ВЫБОРНОВ.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)

3 февраля 1939 года состоялся объединенный пленум Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) с участием секретарей райкомов ВКП(б) города Ленинграда и области.

Пленум обсудил вопрос о проведении собраний первичных парторганизаций, районных, городских и областной партийных конференций в связи с созывом XVIII съезда ВКП(б).

С докладом по этому вопросу выступил секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) т. Кузнецов А. А.

В прениях по докладу т. Кузнецова выступили: тт. Иванов (секретарь Выборского РК ВКП(б), Кириллов (секретарь Окуловского РК ВКП(б), Гуткин (секретарь парткома завода ГОМЗ им. ОГПУ), Козлов (секретарь Оредежского РК ВКП(б), Лукьянов (начальник политотдела Кировской ж. д.), Зеленков (секретарь Ленинского РК ВКП(б), Цветаев (секретарь Старорус-

ского РК ВКП(б), Комаров (управление пограничных и внутренних войск НКВД), Вашугин (член военного совета ЛВО). Выступавшие в прениях отмечали, что сообщение о созыве XVIII съезда партии и опубликованные тезисы доклада т. Молотова — „Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР“ и тезисы доклада т. Жданова — „Изменения в уставе ВКП(б)“ вызвали среди трудящихся огромный политический подъем. Промышленные предприятия Ленинграда и области, МТС и колхозы вступили в предсъездовское социалистическое соревнование. Коммунисты и беспартийные с огромным интересом изучают тезисы докладов тт. Молотова и Жданова. В партийных организациях развернулась подготовка к собраниям и конференциям.

По докладу т. Кузнецова пленум принял соответствующее постановление, публикуемое ниже:

О проведении собраний первичных парторганизаций, районных, городских и областной партийных конференций в связи с созывом XVIII съезда ВКП(б).

Постановление объединенного пленума Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) от 3 февраля 1939 г.

Во исполнение решения ЦК ВКП(б) от 31 января 1939 года „О проведении собраний первичных парторганизаций, районных, городских, краевых партконференций и съездов нацкомпартий в связи с созывом XVIII съезда ВКП(б)“, объединенный пленум Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) постановляет:

1. Провести во всех первичных парторганизациях по 14 февраля 1939 года закрытые партийные собрания по обсуждению тезисов доклада товарища Молотова „Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР“, тезисов доклада товарища Жданова „Изменения в уставе ВКП(б)“ и по выборам делегатов на районные партийные конференции.

2. Районные партийные конференции города Ленинграда и области и городские (Шлиссельбург, Сестрорецк, Псков, Новгород) партийные конференции по обсуждению тезисов доклада товарища Молотова „Третий пятилетний план развития на-

родного хозяйства СССР“, тезисов доклада товарища Жданова „Изменения в уставе ВКП(б)“ и по выборам делегатов на областную и городскую партконференцию провести в период с 15 по 22 февраля 1939 года.

В этот же период провести районные партийные собрания в тех районах, где не проводятся райпартконференции.

3. Созвать объединенную VIII областную и VI городскую партийную конференцию на 25 февраля 1939 года.

Установить следующий порядок дня объединенной областной и городской партконференции:

а) Обсуждение тезисов доклада товарища Молотова „Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР“.

б) Обсуждение тезисов доклада товарища Жданова „Изменения в уставе ВКП(б)“.

в) Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

4. Установить норму представительства на объединенную областную и городскую партконферен-

цию: один делегат с решающим голосом на 150 членов ВКП(б), один делегат с совещательным голосом на 250 кандидатов в члены ВКП(б).

5. Районные организации, насчитывающие менее 150 членов ВКП(б), но более 75, посылают одного делегата с решающим голосом.

Районные организации, насчитывающие менее 75 членов ВКП(б), посылают одного делегата с совещательным голосом.

6. Численность каждой районной и городской партийной организации устанавливается по данным на момент созыва конференции или собрания.

7. Выборы делегатов на партийные конференции провести путем закрытого (тайного) голосования.

8. Предложить районным и городским партийным комитетам и первичным парторганизациям организовать точный учет всех поправок и конкретных предложений, внесенных коммунистами при обсуждении тезисов на партийных собраниях и районных конференциях к опубликованным тезисам докладов на XVIII съезде,

и не позднее 3 дней по окончании собраний и конференций представить в областной комитет ВКП(б).

9. Обязать районные, городские комитеты партии и парткомы первичных парторганизаций возглавить широчайшее движение рабочих, колхозников и интеллигенции, развивающееся под лозунгом ознаменования XVIII съезда ВКП(б) новыми победами на фронте хозяйства и культуры.

Объединенный пленум обкома и горкома ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что подготовка к XVIII съезду ВКП(б) в Ленинградской партийной организации обеспечит дальнейший подъем партийно-организационной и партийно-политической работы и повышение большевистской бдительности.

Большевики Ленинграда и области придут к XVIII съезду ВКП(б) еще более вооруженными, под великим знаменем Ленина—Сталина, для борьбы за укрепление и развитие социалистического строя, за победу коммунизма.

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА
1 февраля выдано на-гора 8 тонн сланца, 2 февраля — 10 тонн, 3 февраля—980 тонн, 4 февраля—765 тонн, 5 февраля—10 тонн.

Суточное задание на февраль месяц 1037 тонн.

ВТОРОЙ РУДНИК: 1 февраля выдано на-гора 150 тонн сланца, 2 февраля—150 тонн, 3 февраля—151 тонна, 4 февраля—143 тонны, 5 февраля—150 тонн.

Суточное задание на февраль месяц 167 тонн.

Проходка штреков

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА
1 февраля пройдено 14 метров, 2 февраля—15 метров, 3 февраля—10,1 метра, 4 февраля—14 метра, 5 февраля—15 метров.

Суточное задание по февраль месяц 22,5 метра.

ВТОРОЙ РУДНИК: 1 февраля пройдено 8,6 метра, 2 февраля—10,4 метра, 3 февраля—11,1 метра, 4 февраля—8,2 метра, 5 февраля—10,2 метра.

Суточное задание по февраль месяц 9,6 метра.

Отгрузка сланца

1 февраля отгружено потребителям 539 тонн сланца, 2 февраля—391,5 тонны, 3 февраля—570,2 тонны, 4 февраля—3 тонна, 5 февраля—595 тонн, 6 февраля—406 тонн.

Суточное задание по февраль месяц 535,5 тонн.

По Следствию

В газете „Ударник сланца“ от 27 января 1939 года № 502) была помещена заметка тов. Савельева под заголовком „Заказ... не готов“ председателя правления артели „Горняк“ тов. варац Симонов сообщает, что факты, указанные в заметке подтвердились. Зав. сапожной мастерской Андреева с работы снят

в помощь изучающим историю ВКП(б)

Диалектический материализм—мировоззрение коммунистической партии *)

Или, например, лозунг „защита отечества“ в войне 1914 года служил для буржуазии прикрытие грабительской империалистической войны. Социалшовинисты II Интернационала, выступая в защиту этого лозунга в империалистическую войну, изменяли принципам интернационализма. Только партия большевиков выступила против фальшивого в тогдашних условиях лозунга „защита отечества“, оставаясь верной великому знамени революционного интернационализма.

Но защита отечества стала священной обязан-

ностью для всех трудящихся СССР с тех пор, как победила Октябрьская социалистическая революция и трудящиеся нашей страны обрели настоящее отечество.

Все, следовательно, зависит от условий, места и времени. Так учит диалектика. Это первая, основная ее черта — рассматривать явления в конкретной исторической связи.

Вторая черта, характеризующая диалектический метод, состоит в том, что он, в противоположность метафизике, рассматривает природу, мир в движении, изменении, развитии, в постоянной смене одних форм другими. Одни явления в

природе рождаются, возникают, другие разрушаются, отмирают,—это вечный и нерушимый закон природы.

„Вся природа,—говорит Энгельс,—начиная от мельчайших частиц ее до величайших тел, начиная от песчинки и кончая солнцем, начиная от протиста (первичная живая клеточка.—Ф. К.) и кончая человеком, находится в вечном возникновении и уничтожении, в непрерывном течении, в неустанном движении и изменении“.

С точки зрения диалектики важно, в первую очередь, то, что возникает, что рождается, развивается, то, что имеет будущность.

Третья характерная черта диалектики состоит в том, что она рассматривает развитие не как простой, чисто количественный процесс роста, происходящий в пределах одного и того же качества. Диалектика учит, что действительное развитие в природе происходит так, что постепенные, незаметные количественные изменения данного явления приводят на известной ступени к качественным изменениям, изменениям коренным. Эти качественные изменения, наступающие в результате постепенных количественных изменений, происходят внезапно, скачкообразно. Развитие в природе, с точки зрения диалектики, таким образом, представляет восходящую линию—от простого к сложному, от низших ступеней к высшим (например, от элемен-

тарных, простых организмов через соответствующие ступени вплоть до человека, как учит дарвинизм).

Что же образует движущую силу, источник развития в природе?

Многие буржуазные ученые-философы, пытаясь дать ответ на этот вопрос, искали этот источник в каком-то сверхъестественном, мистическом начале (дух, бог и т. п.). На этой точке зрения, например, стоят в биологии виталисты, считающие в противоположность материалистическому учению Дарвина, что источником развития растительных и животных видов является мистическая, сверхъестественная „жизненная сила“, заложенная якобы в организмах.

(Продолжение следует).

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.